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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
 
SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
 

 

                                                                                      
ATA DA 2ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 29/03/2018 
 
 
PRESIDENTE 
WILSON MODESTO POLLARA 
 
COORDENADOR DA REUNIÂO 
PAULO ROBERTO BELINELO 
 
SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 
JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
 
I – Conselheiros Presentes 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
PAULO ROBERTO BELINELO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
MARIA AUXILIADORA CHAVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
MARIA MACEDO COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
ADÃO DO CARMO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
MARCIONÍLIA NUNES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
SUELY LEVY BENTUBO FONSECA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
ROBERTO COSTA FERREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
EDILEUZA CONCEIÇÃO SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUL 
HUGO FANTON RIBEIRO DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
MARIO SÉRGIO BORTOTO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE OESTE  
CIRLENE SOUZA MACHADO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
URANEIDE SACRAMENTO CRUZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
LÍDIA TAVARES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
SEITI TAKAHAMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MARIA CONCEIÇÃO AMARAL (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
DARCY DA SILVA COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
FERNANDO LEONEL HENRIQUE SIMÕES DE PAULA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL OTAVIANO DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
FRANCISCO JOSE C. DE FREITAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
PEDRO CARLOS STELIAN (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO



2 

 

PAULO ROBERTO GIACOMINI (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SACAFURA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
ANDRÉ ANCELMO ARAÚJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
EVANICE GOMES DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
CARLOS MIGUEL BARRETO DAMARINDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
IVONILDES FERREIRA DA SILVA - (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
ANGELA APARECIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
VERA HELENA LESSA VILELA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
JOSE JAILSON DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
LEANDRO VALQUER JUSTINO LEITE DE OLVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAÚJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
VALÉRIA LUZIA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
PRISCILA PEREIRA TANCREDI (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
 
Representantes das Inst ituições Governamentais:  
LUCIANA AMARAL TIRADENTES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
FERNANDA SILVA FUSCALDI (SUPLENTE) REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
 
Representantes do Poder Público: 
WILLIAN HÉLIO DE SOUZA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
LUIZ ANTÕNIO VIEIRA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
SANDRA REGINA DE GODOY (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ADALBERTO KIOCHI AGUEMI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MIRIAM CARVALHO DE MORAES LAVADO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ARTHUR GUERRA DE ANDRADE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NILSON HERNANDES FORTES FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
II – Justificativas de ausência: 
MARIA AUXILIADORA CHAVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
MARIA RITA DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
VIVIANI DOS SANTOS FONTANA (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
 
III – Ausentes: 
WILSON MODESTO POLLARA – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
ANSELMO SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
MARIA DA CONCEIÇÃO MARQUES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CELESTE DA SILVA GASTÃO - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
RAQUEL CRISTINA DELFINE RIZZI GRECCHI (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
CLÁUDIO LUIZ DA SILVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ALINE LOPES DE ASSUNÇÃO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
JORGE HARADA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
MARÍLIA CRISTINA PRADO LOUVISON (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
MARIA CRISTINA BARBOSA STOROPOLI (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
CINTHYA COSME GUTIERREZ DURAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
IVAN GUILHERME LADAGA VICENTE (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
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CÉSAR AUGUSTO DE OLIVEIRA PAIM – (TITULAR) REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
 
IV – Visitantes: 
 
Conforme Lista 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS/SP: 

DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL  
 
DIGITAÇÃO:  

AMANDA SAMPAIO MACHADO DA SILVA – AGPP  
DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA  
MARIA TERESINHA GONÇALVES DE LELLO – ENCARREGADA DE EQUIPE 
 
GRAVAÇÃO: 

FRANCISCO FLÁVIO DE OLIVEIRA SOUSA – AGPP 
 

REVISÃO GERAL:  

JÚLIO CESAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 

 
Secretário Geral do CMS – Júlio Cesar Caruzzo: Inicia a reunião. Parabeniza e cumprimenta os novos 

conselheiros do biênio 2018/2019. Recebe e dá boas vindas aos que foram reconduzidos. Explica que 

algum representante deste Conselho Pleno seja escolhido para coordenar esta reunião, regimentalmente, 

uma vez que ainda não foi escolhida a coordenação. Solicita que todos os conselheiros se apresentem 

nominalmente e por segmento. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Solicita 1 minuto de silêncio, com muito pesar, devido ao falecimento do Dr. João Palma e da Sra. Neide 

Rodrigues. Ambos foram Secretários Executivos do Conselho Nacional de Saúde. 

 

Secretário Geral do CMS – Júlio Cesar Caruzzo: Solicita que o Conselho Pleno escolha alguém para 

coordenar a reunião de hoje. Foi escolhido o Conselheiro Paulo Belinelo. Cita o tema da pauta da reunião: 

Composição das Comissões do CMS/SP – biênio 2018/2019. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Assume a coordenação da reunião, explica que as Comissões principais serão constituídas hoje, porém a 

coordenação da Comissão Executiva será definida após o dia 12/04, quando haverá uma reunião.  

 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 

Gerais: Informa que o seu segmento ainda não se reuniu, para apresentar seus membros para todas as 

Comissões. Estão determinados a se empenhar, para que as Comissões funcionem. Trarão os nomes e 

sugestões para melhor funcionamento das comissões no próximo Pleno ordinário, do dia 12 de abril. 

 

Pedro Carlos Stelian, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Pede para 

que não se esqueçam da Comissão Temática de Patologias e Doenças Raras, pela importância que ela 

tem para a saúde de toda a comunidade. 

 

Francisco Jose Carneiro de Freitas, Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Considera que essa proposta é para que ocorra uma discussão tranquila e trazer para o 
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próximo Conselho Pleno os nomes da Coordenação. Faz saudação aos servidores públicos pela brilhante 

vitória na Câmara – cumprimenta SindSep, SindSaúde e outros sindicatos. Fala da tragédia que foi a 

morte da vereadora Marielle e de 5 garotos brutalmente assassinados. 

 

Lourdes Estevão de Araújo, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Acredita que estamos vivendo um dos momentos mais difíceis da nossa história e este Conselho deve ser 

ativo, de rua, defender o SUS – não só aqui dentro. O governo não se importa. Saímos de uma 

experiência de greve e o governo só recuou, porque não tinha outra alternativa. No início, colocou a polícia 

em cima dos manifestantes. Temos que atuar em defesa da democracia. 

 

Selma Maria Silva dos Santos, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Lembra da vitória na audiência no Ministério Público no dia 27/03. O município de São Paulo estava em 

peso lá, com 1.200 pessoas. Fomos ouvidos. Parabeniza a luta deste Conselho e da gestão anterior. 

Estavam fechando unidades de saúde. Agradece à vereadora Juliana Cardoso, que publicou a resolução 

do CMS contra o fechamento das unidades. É da época do INAMPS. Trabalhou em hospital de 3ª linha. 

Viu bebês morrerem de frio – era CLT. Está aposentada como auxiliar de enfermagem – por perseguição 

política sindical. O trabalho da Dra. Dora e do Dr. Arthur, do MPE foi excelente. As pessoas puderam falar. 

Ficaram de tirar uma comissão para acompanhar esse trabalho. 

 

Darcy da Silva Costa, Conselheiro Titular Representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 

Pergunta se hoje serão tirados os nomes dos membros das Comissões. Acha que se deve tirar alguma 

coisa hoje. 

 

Fernando Leonel Henrique Simões de Paula, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos 

Sociais e Comunitários: Solicita que os negros sejam vistos e enxergados. Passa a palavra ao 

convidado Airson Costa. 

 

Convidado Airson da Costa: Quer deixar repúdio quanto ao tratamento que recebeu. Como negro, 

gostaria de ser respeitado. Está presente desde as 09h da manhã e foi convidado a se retirar. Porém, foi 

indicado pelo seu segmento social comunitário para contribuir. Se não forem escolher os membros das 

Comissões, propõe que sejam lidas as resoluções. 

 

Cirlene Souza Machado, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: 

É da região Norte, que os conselheiros tragam as necessidades de suas regiões. Todas as regiões estão 

sofrendo muito. Falta tudo. Vamos dar respostas nas urnas. 

 

Neide Aparecida Sales Biscuola, Conselheira Suplente representante das Associações de 

Profissionais Liberais: Considera que não ficou claro na Audiência Pública que a Comissão que 

acompanharia o MP deveria ser composta por conselheiros. Propõe que isso seja definido hoje aqui. 

 

Miriam Carvalho de Moraes Lavado, Conselheira Titular, representante do Poder Público – SMS: 

Declara que é uma alegria estar de volta ao CMS. Está aqui para trabalhar junto com todos os 

conselheiros, já que todos, assim como ela, defendem o SUS. A Promotora Dra. Dora falou na Audiência 

Pública que seria composta por conselheiros com membros do MP. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Entendeu que há 2 encaminhamentos. Leandro propôs que todos conversem e tragam os membros para o 
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próximo Conselho Pleno. Existe outra proposta que se tire hoje. São 4 Comissões Permanentes, a 

Comissão Executiva e 15 Temáticas. 

 

Darcy da Silva Costa, Conselheiro Titular Representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 

Propõe que se tire as Comissões Permanentes hoje e as Temáticas no Pleno do dia 12. Outra sugestão é 

de se definir a Coordenação dia 12. 

 

André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente representante da Pessoa com Deficiência: Declara 

que prefere que se cumpra a pauta e se defina agora, devido à vacância até o dia 12, data do próximo 

Pleno. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Teremos 10 a 12 dias até o Conselho Pleno para a organização. 

 

Hugo Fanton Ribeiro da Silva, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste: Relata que a bancada dos trabalhadores já falou por meio do conselheiro Leandro, que só trará os 

nomes no dia 12. Acredita que, por conta da falta de paridade, a pauta caiu. 

 

Francisco Jose Carneiro de Freitas, Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Considera que não terminou a reunião. Além da questão da paridade, as Comissões só 

funcionam com coordenação. 

 

Paulo Roberto Giacomini, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Faz 

apelo para que não se perca a tarde toda, que pelo menos sejam indicados os membros das Comissões, 

quem já definiu. Não considera bom se falar na retórica de trabalho, união e, na prática, obstruir a pauta. 

 

Selma Maria Silva dos Santos, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Declara que quem boicotou o conselho foi o governo. Ninguém acreditava neste Conselho. Ninguém está 

impedindo o prosseguimento. Fez o possível e o impossível para ter conferência. Foi perseguida porque 

gritou “Fora Temer” na Conferência de Saúde das Mulheres. Agradece àquelas que confiaram na 

Conferência de Saúde das Mulheres. Também tem ansiedade, mas é preciso ter compreensão da 

situação. 

 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 

Gerais: Informa que entendeu as palavras e a ansiedade do conselheiro Paulo. Não querem repetir 

práticas anteriores e não ter quórum. A posição da bancada dos trabalhadores é: “os conselheiros não 

serão empurrados por outro segmento.” Não vão interferir em outros segmentos. Quer que as reuniões 

tenham horário para começar e terminar, em reuniões saudáveis. Vão batalhar para não haver gritarias e 

pessoas atrapalhando as reuniões. 

 

Hugo Fanton Ribeiro da Silva, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste: Considera que chegamos aqui sem condição, nenhum segmento com amadurecimento para 

indicar nomes. Também não quer interferir em nenhum segmento. 

 

Darcy da Silva Costa, Conselheiro Titular Representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 

temos que rever antigas práticas, fazer coisas novas, buscar os melhores nomes e as melhores maneiras. 
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Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: É 

consenso deixar para o dia 12. Falou ainda que o Conselho Municipal de Saúde recebeu, hoje, portanto 

dentro do prazo o Relatório Anual de Gestão de 2017 – RAG 2017. Pediu ao Secretário Geral do Conselho 

que disponibilize aos conselheiros e depois as comissões definem como o analisarão. 

 

Secretário Geral do CMS – Júlio Cesar Caruzzo: Informa que verificará a melhor forma de encaminhar 

aos conselheiros, pois é um arquivo muito pesado. Talvez por CD ou link no google. 

 

Mário Sérgio Bortoto, Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: 

Pede que seja disponibilizado via link no google. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Dra. Dora pediu 3 nomes para compor a Comissão e considera os membros da mesa já componentes da 

Comissão. Ela quer mais 3 nomes. Não quer indicação política, mas sim de pessoas que conheçam de 

fato as necessidades das regiões e das pessoas. Conversou com parceiros e deu sugestão – pessoa 

articulada. Indica que faça parte o Dr. Jorge Kayano. Se alguém tiver algo contra, que fale. Que cada 

região indique uma pessoa. Cita, como exemplo, a Sra. Cláudia Afonso, ex-coordenadora da região Leste. 

 

Francisco Jose Carneiro de Freitas, Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: A Dra. Dora colocou lá com tranquilidade, que os movimentos indicassem os nomes e 

trouxessem para o CMS. Passou para o seu segmento. O MP não pode pautar o CMS. 

 

Ivonildes Ferreira da Silva, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde: Pede por e-mail o RAG. Que seja enviado o mais rápido possível a todos os conselheiros para 

análise. 

 

Lourdes Estevão de Araújo, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Considera que não é papel do MP designar quem representa o CMS. Concorda com o conselheiro Freitas. 

Vão indicar também, vão conversar. 

 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 

Gerais: Os trabalhadores vão tirar uma pessoa para esta Comissão. As melhores pessoas são as que 

vivem a realidade local. O Jorge Kayano tem muitas atividades importantes, mas não vive na ponta. 

Considera que, quanto menos técnico, menos sofisticação, melhor. Na sua opinião, deve ser alguém que 

está sentindo a dor. 

 

Miriam Carvalho de Moraes Lavado, Conselheira Titular, representante do Poder Público – SMS: 

Concorda com os conselheiros Freitas, Lourdes. A Dra. Dora foi muito clara, que a Comissão seria 

composta pelo CMS. Quer esclarecimentos dele, pelos motivos das escolhas dele. Quais são os critérios? 

 

Selma Maria Silva dos Santos, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: O 

CMS mobilizou as bases. Nossos segmentos é que vão indicar. É contra técnicos, porque já tem bastante. 

 

Adão do Carmo, Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 

Parabeniza os conselheiros. Este Conselho é legítimo, eleito, e quem deve representar o CMS na 

Comissão é este colegiado. Apoiamos o conselheiro Paulo, mas ele já está na comissão. 

 



7 

 

Roberto Costa Ferreira, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul: 

Pondera sobre o reconhecimento do MP das pessoas que estavam lá na mesa no dia da Audiência 

Pública. A solicitação da Dra. Dora se limita a 3 nomes novos. Cada segmento deve indicar sua 

representação, sua indicação. Trabalhar com estratégia e inteligência. Quanto ao RAG – solicita que a 

SMS disponibilize um link com o RAG para ser analisado.  

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Esclarece que não foi à mesa na Audiência Pública porque quis. Foi indicado. Dialogou com Dra. Dora e 

Dr. Arthur, sobre a necessidade de se ter número mínimo, mais um representante de cada segmento. Ela 

falou que era impossível. Que se faça, então, uma indicação de cada movimento.  A promotora sofreu 

pressão e é isso o que o governo quer. Temos que reivindicar nossos direitos de indicar uma pessoa de 

cada movimento, mas atentos para que não haja atrito com o MP, porque é isso o que o governo quer. 

 

Fernando Leonel Henrique Simões de Paula, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos 

Sociais e Comunitários: Relata que hoje de manhã o movimento social comunitário se reuniu e discutiu 

essa questão do MP. O CMS Pleno deve solicitar cópia da Audiência Pública, estudar e indicar. O CMS foi 

convidado. 

 

Maria Macedo Costa, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 

Pondera que se deve seguir as orientações do Ministério Público. A promotora propôs e tem que se tirar 

os membros do CMS e enviar. 

 

Darcy da Silva Costa, Conselheiro Titular Representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 

Propõe encaminhamento. 

 

Leandro Valquer Justino Leite De Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 

Gerais: Entende que a discussão agora é sobre os membros que vão acompanhar a Comissão do 

Ministério Público. Sugere que se coloquem suplentes. Sugere que se combine com a Dra. Dora uma data. 

 

Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 

Informa que a promotora, Dra. Dora, ela quer conversar até o dia 06/04 com o novo prefeito. Temos que 

se escolher até lá. Agradece a participação de todos. 

 

Reunião encerrada às 16h11. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


